
 

 

COMUNE DI PALERMO 

 

V COMMISSIONE 
 

   VERBALE N° 34 
SEDUTA  del 17 febbraio 2017 

      

L’anno duemiladiciassette il giorno diciassette del mese di febbraio, la V 

Commissione Consiliare, è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto 

avviso n°9 del 31 gennaio u.s., presso la sede di via Marchese Ugo n°60,  per 

procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 8,30, nessun consigliere è presente per mancanza di numero legale,  

l’appello viene rinviato  in 2^ convocazione. 

Presiede la seduta il Presidente Fausto Torta assistito dalla segretaria Marilena 

Manduci. 

Alle ore 09.30 il Presidente Torta dispone l’appello al termine del  quale risultano 

presenti i Consiglieri Maurizio Lombardo, Giuseppe Maniaci e Fausto Torta.. 

Constatata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 9,45 entra il Cons. Giuseppe Federico. 

Il Presidente avvia i lavori ponendo l’attenzione sulla nota inviata dall’Ass.ne APAS 

con oggetto: Piano Generale della pubblicità e Regolamento sulla pubblicità e le 

pubbliche Affissioni.  

Si procede all’integrale lettura della nota sulla quale viene fatto riferimento al 

comunicato stampa fatto da questa Commissione apparso sul giornale di Sicilia dove 

si auspicava che  il Regolamento in questione si approvasse in tempi rapidi in sede d’ 

Aula Consiliare.  

L’APAS tuttavia informa la Commissione, che l’Ass.ne ha manifestato fortissime 

perplessità sulla proposta di regolamento, sottolineando che l’elaborazione di questo, 

è stata fatta senza alcuna concertazione con le associazioni di categoria. La nota si 

conclude con la richiesta di audizione al fine di porre chiarimenti in merito, 

precisando che avvenga prima che l’atto venga approvato in Consiglio,  . L’APAS 

infatti scrive che l’atto in questione, così come è stato elaborato, non pare sia 

sufficiente a dissipare tutti i dubbi e le incertezze che hanno portato alla 

proposizione di appositi contenziosi dinanzi la competente Autorità Giudiziaria. 



 

Dopo un breve confronto, la Commissione stabilisce di inviare una mail all’APAS,  

per informare che è stato preso atto della nota (anticipata con mail)   precisando che 

sarà cura di questa segreteria comunicare il giorno dell’incontro, non appena  

giungerà la raccomandata. 

Finito tale argomento, il Cons. Lombardo chiede alla Commissione,  visto che non 

potrà essere presente,  di rinviare  il previsto sopralluogo c/o  la  piscina comunale di 

giorno 21/02/2017.  

La commissione accoglie la richiesta prorogando il sopralluogo a data da concordare. 

I lavori procedono con l’approfondimento dell’esame del punto posto all’O.d.g. che 

riguarda la proposta di delibera  avente per oggetto: “Piano di Protezione Civile e 

relativo Disciplinare di attivazione del sistema comunale di Protezione Civile”. – 

AREG 69784/2017; 

 Il Presidente, dopo aver rinviato l’approfondimento dello studio dell’atto alla 

prossima seduta,  alle ore   10,40 dichiara chiusi i lavori. 

LA SEGRETARIA                                            IL PRESIDENTE 

            Marilena Manduci          dott.  Fausto Torta 

                      

     

 


